Анализ работы 
по проекту «Финансово-экономическая грамотность» 

2018 – 2019 учебный год

Цель Проекта: повышение финансовой грамотности всех участников образовательного процесса, содействие формированию разумного финансового поведения, ответственного отношения к личным финансам. 

В 2018-2019 учебном году обучающиеся и педагоги ГБОУ Школа №423 были включены в проект «Финансово-экономическая грамотность». В рамках данного проекта учащиеся и педагоги прошли курс повышения финансовой граммотности, поучаствовали в конкурсах финансовой направленности, принимали участие в городских и всероссийских проектах. 

8 сентября 2018 года в рамках реализации городского проекта «Финансово-экономическая грамотность» учащиеся 2 «А», 7 «Б», 9 «А» и 9 «Б» классов приняли участие в Фестивале финансовой грамотности в Москве. Команда 7 класса «Б» участвовала в онлайн тестировании «В мире финансов». Команды 9 «А» и 9 «Б» классов участвовала в интеллектуальной игре «Экономический эрудицион» и заняли 1 и 2 место среди 6 команд. Учащиеся начальной школы участвовали в финансовом мастер классе по созданию денежного дерева. 
Участие школы в просветительском проекте для учеников школ Московская олимпиада школьников по финансовой грамотности. В октябре – ноябре 2018 года была организована регистрация учащихся на сайте fingram.olimpiada.ru, открыты личные кабинеты, пройден первичный мониторинг финансовой грамотности для выявления начального уровня знаний. В школе осуществлялся контроль за дистанционным обучением учащихся. Ребята смогли проверить свои знания, познакомиться с материалами для подготовки, принять участие в дистанционном туре. Активное участие в олимпиаде приняли учащиеся 7 «Б», 9 «А», 9 «Б» классов.  
В течение учебного года Тихомирова Н.А. принимала участие в ежемесячных поддерживающих мероприятий для учителей города Москвы, прошедших обучение по программе «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся» в 2017-2018 гг.
Мероприятия проходили на базе Федерального методического центра по финансовой грамотности системы общего и среднего профессионального образования НИУ ВШЭ. 
В декабре 2018 года учащиеся ГБОУ Школы №423 приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников «Миссия выполнима. Твое призвание – финансист!». Приняли участие в отборочном этапе Эйбатов Э. 7 класс «Б», Байдалова М. 10 класс «Б». 
В 2018-2019 учебном году учащиеся Школы №423 принимали активное участие в образовательном проекте Москвы «Бизнес-уикенд». Получены сертификаты победителей в номинациях: Прорывная команда, Гениальная простота, Мировой вызов, Космический потенциал, Амбициозный старт, Бескомпромиссные финансы, Гениальный старт, Бизнес высота. По результатам работы ребята были приглашены 25.01.19г. на форум Молодых предпринимателей Москвы. «Молодой предприниматель Москвы» — первый молодежный форум в России, новый формат образовательного события для школьников, студентов колледжей и вузов. В программе наши ребята прошли 3 тематических блока по старту и развитию бизнеса. После каждого блока команды на интерактивной площадке выполняли задания, делились результатами с аудиторией и получали обратную связь от спикеров. 

25 января в школе прошел День предпринимательской культуры. В рамках данного мероприятия прошли тематические классные часы «Просто о предпринимательстве», учащиеся приняли участие в Московской олимпиаде школьников по экономике, смотрели трансляцию Московского образовательного Интернет-телеканала, посетили форум «Молодой предприниматель Москвы». Учащиеся начальной школы познакомились с мультфильмами «Смешарики. Финансовая грамотность», финансовыми сказками, решали ребусы и задания по финансовой грамотности. В ходе этой просветительской акции каждый обучающийся получил возможность сформировать у себя позитивное представление о предпринимательстве, его роли в нашей жизни. 

В рамках реализации городского проекта «Финансово-экономическая грамотность» учащаяся 10 класс «В» Скобелева Александра приняла участие в Московском городском конкурсе сочинений «История предпринимательства» в номинации «Образ предпринимателя в русской литературе». Стала призером и получила диплом ГМЦ. (январь - февраль 2019)
Учащиеся старших классов в течение учебного года посещали проект «Финансовые и предпринимательские субботы». Выбор мероприятий и регистрация осуществлялась на сайте: fin.educom.ru. Среди тем были: менеджмент, предпринимательство,  социальные пособия, ценные бумаги и другие.
Учащаяся 10 класса «Б» Байдалова Марина приняла участие в ежегодной Олимпиаде для учеников 8-11 классов Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова. Участвовала в двух категориях «Финансовая грамотность» и «Экономика». Соревнования проходили в два этапа: отборочный и заключительный. На отборочном этапе школьникам было предложено написать эссе на одну из предложенных тем. Байдалова Марина успешно раскрыла тему и была приглашена для участия в очном туре. Заключительный этап проходил очно в Москве и на региональных площадках. Марина была награждена сертификатом участника олимпиады. 
С февраля по март Российский государственный гуманитарный университет проводил Конкурс проектных работ школьников «Мой первый бизнес - проект». Команда учащихся 7 класса «Б» класса подготовила бизнес проект на тему «Производство мусоровозов» под руководством Тихомировой Н.А. Соревнования проходили в три этапа: Первый этап – аннотация бизнес - проекта; Второй этап - подготовка презентации бизнес - проекта; Очный конкурс презентаций бизнес - проектов. Учащиеся нашей школы успешно прошли два этапа, и были приглашены для участия в очном туре. 20 декабря 2018 года на презентации бизнес - проектов ребята 7 класса выступали наравне со старшеклассниками и студентами экономических колледжей. Ребята достойно выступили на защите проекта и получили Диплом III степени.
Наша школа принимала участие в осеннем и весеннем цикле вебинаров «Онлайн уроки финансовой грамотности». Организатор – Центральный банк Российской Федерации. Учащиеся 7, 8, 9, 10, 11 классов познакомились с различными темами. В школе были созданы условия для получения знаний в области личных финансов, страхования, безопасного использования современных финансовых инструментов, защиты прав потребителей финансовых услуг, пенсионных накоплений и др. 
С целью повышения финансовой грамотности всех участников образовательного процесса на базе школы в течение учебного года были организованы и проведены уроки по финансовой грамотности с использованием методических материалов по финансовой грамотности для общеобразовательных организаций (fmc.hse.ru/methodology). Были раскрыты темы: экономические понятия и термины, личные финансы, семейный бюджет, банки и банковские услуги, страхование, инвестиции и другие. 
В апреле в школе состоялось совещание по поводу внедрения учебно-методического комплекса по финансовой грамотности в план работы с учащимися начальной школы. Представленный учебно-методический комплекс разработан в рамках проекта "Создание учебно-методического комплекса (УМК) для обучающихся, осваивающих программу начального общего образования, с целью формирования основ финансовой грамотности" по инициативе Банка России. 
С 17 по 24 апреля 2019 года наша школа принимала участие в V Всероссийской неделе финансовой грамотности для детей и молодежи 2019. В рамках этой недели учащихся и педагоги участвовали в вебинарах, онлайн уроках, викторинах, экономических играх. 
В рамках Дорожной карты по реализации Стратегии повышения финансовой грамотности обучающихся и воспитанников образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования города Москвы, на 2017-2023 гг. и программы «Профсоюзное финансовое просвещение» в мае – июне 2019 года педагоги ГБОУ Школы №423 приняли активное участие в I этапе открытого чемпионата города Москвы «Финансовые компетенции учителей». 40 педагогов школы оценили уровень сформированности компетенций в области финансовой грамотности. 
Выводы. Таким образом в 2018 – 2019 учебном году в проекте «Финансово-экономическая грамотность» принимали участие все участники образовательного процесса. ГБОУ Школа № 423 оказывает содействие в формировании у учащихся и педагогов разумного финансового поведения, обоснованных решений и ответственного отношения к личным финансам, повышение эффективности в сфере защиты прав потребителей финансовых услуг. 
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